



## La primera sesión de Cortes

## ANOCHES SE PRODUJERON CHISPAS ANARQUISTAS NUMEROSAS POBLACIONES

### HA SIDO ELEGIDO PRESIDENTE DON SANTIAGO ALBA

MADRID.—Con un lleno en las tribunas públicas; con potentes reflectores en la diplomática para impresionar una película (¿El Congreso se divierte, versión española?); con el banco azul aguantando el peso de todos los ministros y los escafios el de casi todos los diputados comenzaron ayer a las cuatro de la tarde las tareas del nuevo Parlamento. Preside el señor Riego.

Se procedió a la elección de presidente interino de la Cámara. Entra el ministro de Industria. La votación se hace por papeletas y arroja el siguiente resultado:

Sr. Alba, 254 votos; Sr. Martínez Barrios, 4; Sr. Jiménez Asúa, 1; Sr. Bolívar, 1. Papeletas en blanco, 8. Tomaron parte en la votación 248 diputados, y se abstuvieron los socialistas, los conservadores y los de la Izquierda.

Seguidamente se verifica la votación para elegir el vicepresidente, y se obtuvo el resultado siguiente:

Sr. Casanueva, popular agrario, 283 votos; Sr. Arranz, conservador, 179; Sr. Rehola, de la Liga, 178; Sr. Jiménez Asúa, socialista, 116; y Sr. Bolívar, comunista, 1. Votaron en total 331 diputados. Son elegidos los cuatro primeros.

A continuación en la elección de secretarios, obtuvieron votos los siguientes:

Sr. Madariaga, de la C. E. D. A., 170; Sr. Taboada de la C. E. D. A., 155; Sr. Alfaro, radical, 148; señor Aragat, de la Izquierda, 175. También obtuvieron un voto cada uno de los señores Lamóneda, socialista, y Bolívar, comunista. Son elegidos los cuatro primeros.

El Sr. Jiménez Asúa renuncia a la cuarta vicepresidencia. No se oyen sus razonamientos.

El Sr. Prieto exclama: El Gobierno verá con quién trata.

Ocupa la presidencia el Sr. Alba y le acompañan los vicepresidentes y los secretarios.

El Sr. Alba dice que bien quisiera expresar largamente su agradecimiento a la Cámara; pero se da cuenta de que no es el momento adecuado y hablará brevemente. Le anima el propósito de cumplir sus deberes para con España y la República, que es hoy España puesta en pie. Aunque reconoce los defectos del parlamento, espera que la Cámara labore con eficacia para dar a España las leyes que necesita. Será un presidente para todos. Confía en la buena disposición de

los diputados para servir a la República, como garantía de la futura labor del Parlamento. (Aplausos).

Se acuerda conceder un voto de gracias a la Mesa de edad; proceder en la sesión próxima a la elección de las comisiones de Incomptabilidad y actas y continuar la semana parlamentaria.

A las ocho y cuarto de la noche se levanta la sesión.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

#### Albifana votó a Bolívar

—Fue muy comentado en los pasillos que el comunista Sr. Bolívar tuviera un voto en todas las votaciones para los cargos de mesa.

Al salir el Sr. Albifana, dijo que le había votado él, porque sabía que el Sr. Bolívar había prometido entenderse personalmente con el Sr. Casares Quiroga.

También ha dicho el doctor Albifana que le gustaría sentarse entre Azafia y Casares Quiroga para tener la misma compañía que Jesucristo en la Cruz.

#### Palabras del Sr. Alba a los periodistas

—Después de la sesión, el señor Alba recibió a los periodistas, a los que dijo que seguiría con ellos el mismo régimen que tenía el Sr. Besteiro.

Manifestó que iba a restablecerse la tribuna de los ex diputados, a petición de muchos de ellos.

#### La actitud de Royo Villanova

—Después de la elección de presidente de la Cámara, salió a los pasillos el Sr. Royo Villanova.

Conversando con los periodistas, dijo que ahora se va a ver por vez primera en España un ensayo del régimen parlamentario.

Añadió que se había separado de la minoría agraria, porque él es liberal y no le entraba en la cabeza eso del Estado corporativo.

Dijo que los monárquicos no representan nada pues, si se hubieran presentado como monárquicos, no hubieran salido diputados.

En la lucha electoral no se ha discutido la cuestión del régimen ni la reforma de la Constitución.

Predijo el fracaso del Estatuto, y en tono de broma manifestó que entonces habría que darle a él el Decreto de disolución.

Terminó diciendo que en España no había más que dos institucio-

### Vigilancia, registros, detenciones y envío de tropas

BARCELONA.—Las autoridades han adoptado precauciones extremas ante el temor de una huelga general revolucionaria. Todos los centros oficiales están vigilados, y los transeúntes son registrados al pasar por delante de los cuarteles.

Ha sido detenido el anarquista Durruti, que aparece nombrado ministro revolucionario en una lista que le ha ocupado la Policía.

En Prat de Llobregat han sido detenidos varios extremistas que repartían bombas. Se estableció tiroteo, del que resultaron un muerto y varios heridos.

—Los elementos extremistas de Barcelona han hecho circular la noticia de que en Zaragoza había estallado la revolución.

Se sabe que han sido pedidas tropas desde Zaragoza; pero como pueden hacer falta en Barcelona, serán enviadas algunas de Lérida.

Se han intensificado las precauciones y las órdenes son severísimas.

### Agresiones, muertos, más detenciones, bombas y tiroteos

—En Prat de Llobregat, cuando nes: el Parlamentarismo y la Guardia civil.

¿Los maceros resucitan? Existe el propósito de restablecer en la Cámara la tribuna de exdiputados y el servicio de maceros en el estrado presidencial.

### Maniobra socialista anulada

Los jefes de las minorías celebraron una reunión para acordar los puestos de la mesa, pero en el momento de la votación algunos diputados jóvenes de la minoría Popular Agraria, que se sientan junto a los socialistas—casi entre ellos—, pudieron oír y hasta ver que los últimos tachaban el nombre del Sr. Casanueva y a veces todos, salvo el del Sr. Jiménez Asúa. En vista de esta maniobra desleal, los populares agrarios se consideraron desligados de los acuerdos y comenzaron a tachar el Sr. Jiménez Asúa y, por último, a otros para que el Sr. Casanueva ocupara el puesto convenido. Aunque se hizo algo tardíamente, quedó patente las fuerzas de las derechas—cooperaron las otras minorías de este carácter—, relegando al Sr. Jiménez Asúa de la segunda vicepresidencia, que pudo haber obtenido, a la cuarta.

la Guardia civil se dirige al local que ocupa el Sindicato Unico, fué agredida y resultó muerto un guardia y herido otro. Este disparó sobre los extremistas y mató a uno de ellos, además de herir a varios. Acudieron más fuerzas y practicaron 25 detenciones.

El guardia muerto se apellidaba Vega y tenía 25 años de edad. Era hijo de un comandante de la Benemérita que prestaba servicio en Madrid.

Desde las doce y media de la noche han estallado tres bombas en diferentes lugares de la población. Se oyen frecuentes tiroteos y la circulación se hace difícil. Las escasas personas que transitan por las calles son registradas por la Policía.

Durante toda la noche no han cesado en Barcelona el tiroteo y las explosiones de bombas. La información se hace con gran dificultad y no es posible obtener noticias concretas en los centros oficiales.

En un bar de la barriada de Sans la Policía vió en el suelo unas hojas que iban a ser repartidas al triunfar el movimiento revolucionario.

En ellas se dice que queda abolida la moneda y que no existe la propiedad ni la autoridad, y se aboga por la implantación del anarquismo.

En la barriada de Santa Eulalia hubo intenso tiroteo durante media hora entre la fuerza pública, que iba a practicar registros, y los socialistas.

Han estallado numerosas bombas. A la una y cuarto de la madrugada estalló otra potentísima; pero se ignora dónde ha sido.

Se cree que el movimiento se recrudecerá después de las cuatro de la madrugada; pero las autoridades tienen medios suficientes para soportarlo.

### Se declara el comunismo libertario en Hospitalet y des de los taxis se tirotea a la fuerza en Barcelona

—Las comunicaciones con Madrid se hacen algo difíciles, porque hay algunas líneas cortadas.

De las muchas bombas que han hecho explosión se tienen noticias de las siguientes: dos en la Iglesia de San Francisco, tres en una estación de gasolina de la calle de Marina, esquina a Pujadas, en donde los desperfectos han sido de mucha consideración; otra en un asilo de monjas de la calle de Mallorca número 592; dos más en la fábrica Carali, de Hospitalet.

En Hospitalet, que está próximo a Barcelona, los revolucionarios se han hecho dueños de la situación y han dominado a la fuerza pública, que ha tenido que pedir refuerzos. Los revoltosos han intentado quemar una fábrica de embalajes. En la barriada de Santa Eulalia continúa todavía el tiroteo y es dominada la fuerza pública, a pesar de los refuerzos que se han enviado. Los grupos de revoltosos han aumentado considerablemente y avanzan hacia Barcelona, al grito de ¡viva el comunismo libertario!

—En la barriada de Torraxa, cerca de Sans, hubo también un intenso tiroteo, dominando los revolucionarios. Los grupos lanzaron una bomba contra una casa de vecindad de la calle de Sagrañés, que se incendió al hacer explosión el artefacto. Con este motivo se produjo un pánico indescribible entre los vecinos. Contribuye al pánico la inclemencia del tiempo, pues llueve constantemente, y el tiroteo, que no cesa. Los grupos, que vienen pasar un «taxi», lo hicieron parar, y obligaron a bajar a dos caballeros y una señora que iban en el automóvil.

A las 2,45 de la madrugada un grupo de individuos asaltó el mercado de Sans, adonde ha acudido la fuerza pública, que lucha con los revoltosos.

—En Barcelona han sido retirados muchos de los retenes que había en los lugares estratégicos, ante la inclemencia del tiempo, y porque desde los «taxis» se tiroteaba a la fuerza y se la arrojaban bombas.

Hasta ahora no ha salido la tropa a la calle.

### También en Huesca hay tiroteos.—Un muerto, heridos y hallazgo de bombas

HUESCA.—La Guardia civil de Barbastro encontró dos sacos con treinta bombas, un rifle y dos armas cortas, y sorprendió a unos veinte individuos sospechosos, que dispararon sobre los guardias, los cuales repelieron la agresión y mataron a uno e hirieron a varios. El gobernador ha ordenado la salida de fuerzas para Barbastro.

En Estuñillo han sido encontrados veinticuatro cartuchos de dinamita. Se cree que han sido robados en una mina.

### En Santiago estalla una bomba

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—A las ocho de la noche hizo explosión una bomba en el edificio que ocupa la Unión General de Derechas en la parte más céntrica de la ciudad. No hubo desgracias personales, y el artefacto produjo únicamente algunos desperfectos.

explosión una bomba en el edificio que ocupa la Unión General de Derechas en la parte más céntrica de la ciudad. No hubo desgracias personales, y el artefacto produjo únicamente algunos desperfectos.

En el lugar de la explosión se presentaron el vocal del Tribunal de Garantías Sr. Ruiz Castillo y el derechista Sr. Pérez Artero y sostuvieron violenta discusión con un inspector de Policía y éste ordenó la detención de aquellos, los cuales han ingresado en la cárcel.

### ...Y en Zaragoza se clausuran locales, hay agresiones, tiroteos y la gente no puede salir después de las diez de la noche

ZARAGOZA.—Han sido clausurados los locales de la C. N. T. y se han adoptado precauciones para asegurar el orden público.

—Desde una casa de la calle de las Virtudes fué arrojada una bomba sobre una pareja de seguridad. Resultó herido un guardia. Se efectuó un registro y fueron encontradas numerosas bombas. Han sido detenidos varios individuos que estaban armados de pistolas. En las ruinas de la Iglesia de San Juan un grupo de sindicalistas hicieron fuego contra los guardias. En otro tiroteo han sido agredidos dos guardias de Asalto. Se sabe que hay heridos. Uno de los detenidos ha declarado que había sido citado para tomar parte en un movimiento revolucionario que adquiriría su máxima intensidad a las cuatro de la madrugada.

El gobernador confía en dominar el movimiento.

—En la calle de Salillas se oyó una explosión seguida de un incendio. Practicado un registro, la Policía encontró a medio quemar banderas rojas y negras y numerosas armas de fuego.

A las nueve y media de la noche el gobernador ordenó por el radio que no saliera nadie de casa después de las diez, porque sería detenido. Han cerrado los cafés y todos los espectáculos.

Se han registrado tiroteos entre la fuerza pública y los extremistas, y se sabe que hay heridos algunos guardias. El gobernador ha declarado que está dispuesto a proceder con la máxima energía.

### Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Estelar, 3. Teléf. n.º 45

SEGUNDO ANIVERSARIO

del señor

# DON REGINO SAINZ SAEZ

Que falleció en la paz del Señor el día 11 de diciembre de 1931

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Dolores Sainz; hermanos don Nicolás Sainz; hijos Asunción, Carlos y Marina; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el día 11 del actual a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Donvidas en sufragio del alma de dicho señor.



Ante las nuevas Cortes

### Los fracasados

Del examen más ligero sobre el panorama de las flamantes Cortes y su comparación con el de las anteriores—de ingenua memoria—se deduce una consecuencia evidente e incontrovertible: el extraordinario aumento de las fuerzas de derechas que de cuarenta y dos diputados han salido a doscientos doce, ciento ochenta de aumento. Y como el número de los componentes de la Cámara apenas ha sido ampliado, queda bien patente la perogrullada de que el aumento de las derechas ha sido a costa del fracaso de los restantes grupos que han ido a la lucha. Veamos pues quienes han sido los principales fracasados.

En primer término, los socialistas. Cincuenta y ocho diputados han conseguido, justa la mitad de los que tuvieron anteriormente, y menos de la octava parte de los que hoy constituyen la Cámara. En muchas provincias no ostentan representación y en casi todas las circunscripciones donde han salido lo han sido por las minorías.

No son desconocidas las causas de su fracaso que fué previsto por ellos mismos. El abuso extraordinario que del Poder y de su número han hecho en dos años y medio; las persecuciones a los patronos y a las personas de significación en la adera de enfrente; el descarado reparto de prebendas y sinecuras; el envenenamiento de las masas lanzadas a una lucha de clases con la ventaja del apoyo gubernamental; la ausencia de capacidad en muchos de sus representantes; el agotamiento, en fin, de la paciencia del ciudadano pacífico, del contribuyente expoliado, del patrono atado de pies y manos, del labrador arruinado por la cuestión social; todos los cuales han aprovechado las urnas para manifestarse legalmente contra el socialismo. Estas han sido las causas de su fracaso, las mismas causas que le hicieron fracasar en otros países y que le harán fracasar allí donde se presente un sistema que se funda en bases injustas, cual es la lucha de clases, no puede prosperar en parte alguna.

En menor escala que los socialistas hay otros fracasados de importancia: los republicanos. El fracaso de los republicanos en estas elecciones es bien ostensible: los ciento cincuenta o ciento sesenta diputados que casi todos suponían que obtendría el partido radical han quedado reducidos a un centenar más uno, diez más que anteriormente; y las restantes minorías republicanas son por sí solas insignificantes y algunas hasta ridículas por su número.

Y vemos que de los 473 diputados elegidos solo se han presentado como republicanos 167; los 306



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

restantes los constituyen los que como los agrarios, CEDA, socialistas, Lliga, etc., se han presentado como no republicanos: unos legando la cuestión del régimen a segundo término y otros declaradamente monárquicos. Aunque se estimara como republicanos a los socialistas—que no ven en la República más que un escabel para alcanzar sus propósitos—todavía estarían los republicanos en inferioridad numérica—23 diputados—respecto de los restantes grupos que no han hecho declaración de republicanismo.

El fracaso de los republicanos no puede ser más evidente: números cantan y votos son triunfos. Pero este fracaso de los republicanos, ¿quiere decir que ha fracasado la República? Muy arraigada está esa opinión, pero yo opino que no debe generalizarse tanto, que de la misma manera que no podría tacharse a la Justicia de parcial porque lo fueran sus funcionarios, tampoco puede tacharse de fracasada la República porque lo hayan sido sus hombres. Las instituciones tienen vida y materia propias, independientes de las de sus componentes; y la República no debe de participar por ahora del fracaso de los republicanos, que le han impuesto un rumbo equivocado, a causa tal vez de la venfisca socialista que les dominaba, pero que aún están a tiempo de rectificar. Para ello contarán con la colaboración de la mayor parte de los no-republicanos de la Cámara; pero si a pesar de ello no pensaran cambiar el rumbo de la nave, que les sirva de lección su fracaso de ahora y de prevención contra un segundo fracaso que entonces habrá de tener consecuencias irreparables para la República.

Eduardo Ruiz Ayúcar

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 10, Domingo II de Adviento. La Traslación de la Santa Casa de Loreto, Santos Eulalia, Julia, y gs.

La misa y oficio divino son del domingo II de Adviento, con rito semidoble y color morado.

#### CULTOS

##### Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Servas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

##### Novena a la Inmaculada

Santo Tomás.—A las ocho misa de Comunión que celebrará el Excmo. Sr. Obispo y a la que han sido invitadas las Asociaciones marianas, Juventudes Católicas, Asociación de Estudiantes Católicos y Sindicatos de Obreras Católicas.

En los cultos de la tarde se cantará a dos coros el Credo de la Misa de Angelis y un solemne Te Deum. Después de la Salve, oirenda de todas las Congregantes a la Santísima Virgen.

##### V. O. T. y Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de motetes.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón por el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, subprior, reserva, cánticos y procesión por el interior de la iglesia.

#### SANTORAL

Día 11, Lunes.—Santos Dámaso I, papa, Eutiquio, Bárabas, Víctorico, Fusciano, Tráson, Ponciano, Pretxato, Graciano, mrs.; Sabino, ob.; Daniel Estilita, m. cfs. La misa y oficio divino son de San Dámaso, con rito semidoble y color blanco.

#### CULTOS

##### Novena a la Inmaculada

Santo Tomás.—Continúa la solemne novena que la Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedican a la Santísima Virgen en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana a las ocho y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exdosisión de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón a cargo del R. P. Eduardo Gómez, superior de la Casa de Misioneros Hijos del Corazón de María, de Zamora, reserva y Salve.

### Cine

#### Principal

Mañana a las cuatro y media sección popular infantil. «Rango», película documental.

A las siete y cuarto y diez y cuarto. «Las dos Huerfanitas», de enorme éxito, en español.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

## España es de Cristo

A. D. Robustiano Pérez Arroyo el menor de sus antiguos discípulos.

Yo soy un español ¡bendito nombre!  
España es mi nación ¡bendita tierra!  
Bendita tierra y nombre sacrosanto  
que llevo entre la masa de mis venas;  
es la heredad que me dejó mi madre,  
¡no tengo más hacienda!

No tengo más tesoro, patria mía,  
que el Dios agusto de mi casta idea,  
El claro sol que mi casita alumbra,  
el pan sabroso que me da tu gleba,  
la cruz que vela tus hermitas blancas,  
la dulce paz que en tus besanas reina,  
mi Dios, mi fe, mi hogar, mi santa Historia  
constituyen mi herencia;  
por eso está mi corazón clavado  
donde se yergue tu adorada enseña  
por eso lloro cuando tienes penas.

Tres años te he llorado!  
yo vi la fiera atea  
en el día que fué tu noche triste  
la vi salir voraz de su caverna  
con el fuego de toda su lascivia  
y la espuma de toda su soberbia,  
pisó tu gloria, conculcó tu nombre,  
como una peste desoló tu tierra,  
como un demonio profanó tu templo,  
manchó tu hogar y envenenó tu escuela;  
y vi tu senectud de veinte siglos  
cargada de sarcasmos y anatemas,  
y a tí, querida España, que otro año  
el orbe amamentaste con tu hacienda  
en tus pobres obreros  
te vi morir hambrienta...

Y al ver en tanto estrago  
tu historia y tu grandeza  
y ver a tu león callar de miedo  
con furia de español ¡loré de pena...!  
¡Tres años te he llorado!  
¡Tres años en espera!

#### II

Hoy me toca cantar tu apoteosis...!  
no ha muerto tu grandeza,  
no callabas de miedo, patria mía,  
¡Callabas de vergüenza!  
No muere el pueblo que luchó en Numancia  
mientras la cruz de su blasón no muera;  
vive la madre que meció en su cuna  
los hombres y las hembras  
de arrojo castellano; vive España,  
vive la madre que cruzó la tierra  
llevando el bien donde llevó su estirpe,  
dejando paz donde dejó su huella;  
vive la patria legendaria y noble  
que al cauce de su amor soltó la rienda  
y loca de batallas y aventuras,  
de triunfos y de gestas,  
como su enjuto caballero hidalgo,  
en el delirio de su fiebre lomena  
tesoros derrochó de su hidalguía  
y abrió la catarata de sus venas  
y sufrió como Cristo su Calvario  
y como Cristo con su cruz a cuestas  
a este siglo llegó para ser mártir...

¡Mártir si quieren pero nunca atea!  
Esta es España, mi nación querida,  
esta es España, mi bendita tierra,  
no quiero más tesoro,  
no quiero más hacienda...

#### III

Bendita patria mía,  
bendita siempre seas,  
porque guardas a prueba de metralla  
la divina heredad de tu creencia;  
bendito Dios que te guardó esta gloria,  
bendito el genio que forjó esta empresa,  
bendito el sol que presidió este día,  
bendito el hombre que pensó esta idea,  
bendita madre España,  
bendita siempre seas;  
hoy dices ante el mundo  
que es santa tu bandera  
y aplastas con doscientos paladines  
la voz de un impostor en cuya lengua  
y en cuyo negro corazón un día  
la «logia» hizo trompeta  
para decir ante la faz del mundo  
la calumnia más burda y más grossera...!  
¡Oído las naciones que le olata!  
¡Mi patria no es atea!  
Que tiene juramento de cristiana  
del eterno Pilar en la cantera,  
su Pelayo es Gil Robles y en Castilla  
la reconquista de la hispana tierra,  
aquí donde Isabel nace hoy la raza,  
aquí debe nacer donde Teresa.

#### IV

Gloriosos luchadores, Dios os guarde,  
Dios os dé recompensa  
cuando de esta nación de vuestro triunfo  
os pida justa cuenta;  
su Historia, su valor, toda su alma  
España os encomienda.  
Sobre las ruinas del poder malvado  
que sólo vomitó sangre y blasfemia  
tremole la bandera de la patria  
y la cruz del amor se clave en ella...  
¡Que nadie la mancille!  
Guardais lo más sagrado, estad alerta;  
sabed, fieros leones,  
que al dais vuestra vida en la pelea  
la patria os da corona  
y Dios su Gloria eterna...!  
Adelante en la lid, luchad, hermanos,  
corred a la palestra,  
jamás con la hidrofobia del ateo,  
tened amor por lema,  
que el miedo nunca impere,  
que solo el amor vence,  
para que así cuando Setán maldito  
invada las naciones por la fuerza  
se encuentre con la patria de Santiago,  
que unida en una fe y en una enseña  
le diga con amor al orbe entero  
aquí reina la Cruz ¡bendita sea!

Mariano Cano Blanco.

Avila 7 diciembre 1933.

### Crónica de mercados

#### Peñaranda

El último mercado celebrado muy animado. Los precios de los granos mejoran y la tendencia es favorable a la subida. El trigo algo más

paralizado que en la semana pasada. Tiempo frío y con alguna neblía.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:  
Trigo, a 85 reales fanega.  
Cebada, a 45.

Centeno, a 61.  
Guisantes, a 67.  
Algarrobas, a 72.  
Lentejas, a 160.  
Avena, a 32.  
Garbanzos gordos, a 85 pts.  
Idem pequeños, a 30.

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

## AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

extraña la misma recomendación con un aire que tenía algo de travieso. ¡Por vida mía que voy sospechando un complot, señora duquesa de Niales! Ya lo creo. Por torpe que yo sea, en vista de los antecedentes que me facilitó el dueño del pabellón, comprendo estímadísima ífa y madrina, que me has atraído con tu fingido enfado a la dehesa, para hacerme desfilas ante los ojos de Carlos Estremera. Todo esto me produce un regocijo íntimo, y excita hasta lo indecible mi espíritu travieso... ¿Con que presentarme a Carlos Estremera, eh? La suerte que tiene ese niño fofo, D Juan acostumbrado a las conquistas, es que yo estoy loqui-

ta perdida por Enrique Montesinos, que de no ser así... procura ría por todos los medios posibles darle muy malos ratos. Y aún así, quizá, quizá... Yo no sé que día b'illo me azuca y me engresca y me pone extraños pensamientos en el cerebro. Claro que no sería correcto... pero ¡me iba a reír tanto quitándoles el pretendiente a esas tontas!

Entré en mi cuarto con la sensación de que aquella noche iba a ocurrir algo trascendental en mi vida, algo decisivo. Fui exigente y fastidiosa, lo cual pasmó a Ursula que no se cansaba de alabar en todos los tonos mi buen carácter; no encontré vestido bastante

bueno que ponerme, y a última hora con mil prisas, cuando ya el batiblan había anunciado la comida, decidí vestirme con un traje de gasa colorada que al decir de mi novio me daba aspecto de diablillo juguetón... ¡cómo sonreía Enrique cuando yo estrenaba un vestido y le pedía su opinión!

—Pero si yo no entiendo nada de todo esto...—se excusaba.

—Pero no seas ganso, hombre, ¿cómo me encuentras?

—¡Preciosa! Siempre preciosa, chiquilla.

Y aquella noche, al mirarme apresuradamente en el espejo recordé estas palabras, porque yo también me encontré a mí misma preciosa. Bajé los peldaños aprisa, tropezando y pisándome los largos picos de mi falda, admirando seguramente con mi carencia de formalidad y compostura a la docta miss que acompañaba a las de Yepes, que bajaba delante y a la cual estuve a punto de atropellar como tromba en uno de los descansillos. La pobre señora me miró escandalizada se hizo a un lado con más temor que respeto y me dejó pasar, para

seguir bajando con toda prosopopeya la escalinata hasta entrarse en el saloncito donde ella y la señora de compañía de la duquesa compartían su comida. Entré en el salón sofocada, armada un verdadero remolino, empujando una silla dando sin querer un cozeo al pulcro secretario de Su Alteza...

—¡Oh, perdón!

...y pisándome sin desearlo una patita a mi pobre Nerón que me había escoltado fielmente, perfumado, limpio y adornado con mil colores: un lazo rojo sangre. Con todo este alboroto, ni que decir tiene que mi entrada fué sensacional. La duquesa me dirigió una mirada como si quisiera fulminarme... ¡haber hecho esperar a sus Altezas! Y luego entrar en el salón de aquella manera irreverente y aturdida como una locuela mal educada. Desabridamente me cogió de un brazo, mientras mis mejillas ardían de sofoco al sentirme blanco de todas las miradas, algunas de las cuales, como las de Amparo y Cecilia Yepes y la de Rosalía Roca, eran francamente burlescas y malévolas. Inconsciente de lo que ífa

Aurora quería hacer conmigo, me dejé llevar hasta un grupo de hombres vestidos de smoking. Mi turbación era tan grande que las lágrimas me empañaban los ojos, y a primera vista no reconocí al archiduque Luis, ni a Gabriel Marzo, ni a Pepe Furio, ni... ¡santo Dios! ¿Quién era aquel hombre alto, que interrumpió su charla con su Alteza para quedárame mirando, mirando y sonriendo con cierta cílica audacia que no excluía la simpatía?

La duquesa presentó brevemente, escuetamente, con dejo de marcada contrariedad en el tono, como si mi torpeza de hacer un instante fuera algo que echase a perder algún plan suyo acariciado con mimo: —El marqués de Estremera: mi sobrino Pilar Caderno. El asombro rayano en la estupefacción que se apoderó de mí al reconocer en Estremera al dueño del pabellón de caza, hizo que brusca- mente recuperase toda mi perdida serenidad. Sin embargo, rápido como una centella, cruzó por mí el temor de que él descubriese la ino- cente aventura de aquella noche de

cuento de hadas que yo había conservado en el misterio, porque (¡fué cosa de un instante) en los ojos de Estremera se plasmó una expresión tranquilizadora. Respiré aliviada, sintiendo a la par una secreta y dulce turbación ante aquel secreto que compartí por ambos era como lazo de unión... una intimidad que tal vez me hubiesen enviado las tres primas y que hubiese desconcertado a la duquesa. Estreché cordialmente la mano larga y fina del marqués de Estremera, sintiendo que se acentuaba expresiva la presión de él, y poniéndome a tono con su actitud, que era la de un hombre que acababa de ver por vez primera a una mujer, procuré revestirme de indiferencia.

Un momento después, cogida de su brazo tomaba asiento en la mesa, no sin notar que mi sitio no era aquella noche el mismo que por la mañana. ¿Por qué me había hecho colocar ífa Aurora junto a Carlos Estremera? Durante la comida, el marqués me atendió cortésmente, pero hablóme poco, dejándome en libertad de

(Continuará.)



La bendición de la nueva bandera de la Juventud Católica

¿Quién dice que la juventud se ha hecho revolucionaria y anticlerical? Porque haya unos cuantos muchachos inconscientes en cuyos cerebros—que no en sus corazones—hayan prendido las doctrinas disolventes y aniquiladoras, no quiere decir que toda la juventud sea así. No, y para desmentirlo están esas falanges de la juventud Católica de Avila que bajo la dirección del eternamente joven don José María Bulart se forman en un espíritu cristiano para poder el día de mañana cristianizar la sociedad.

En estas juventudes y en estos jóvenes que ahora se asoman a la ventana del mundo pleróicos sus corazones de vida y de entusiasmo en un quines debemos de fijarnos puesto que España—nuestra España—será lo que ellos sean... En estas juventudes están hoy puestas las esperanzas de todos los españoles de buena voluntad.

Si siempre hubiese habido una juventud como la hay ahora, el panorama social y político de nuestra patria quizás no fuese el mismo que ahora vemos... Pero la juventud del siglo XIX se cegó con la venda del liberalismo viendo en él la quimera de sus ilusiones... y ahora, cuando el liberalismo ya fracasado dejaba el paso libre al marxismo materialista, ha surgido esa juventud llena de espiritualismo y de fe que ve la redención de su patria en el reinado de Cristo.

¡Magníficas resultaron ayer las fiestas de la Juventud Católica! Por eso dedicamos esta crónica a la juventud felicitándola por el éxito y alentándola a que persevere en ese camino emprendido de la formación cristiana que conduce al país risueño de la luz y de la vida...

La Juventud Católica celebró ayer solemnes fiestas en honor de su patrona la Inmaculada, que culminaron en la bendición de la nueva bandera de la Asociación de jóvenes católicos de nuestra ciudad.

A las ocho de la mañana en la iglesia de Santo Tomé tuvo lugar Misa de Comunión General. El templo presentaba un aspecto verdaderamente consolador; centenares de jóvenes de Avila, descendientes de aquellos caballeros que antes de salir a dar la batalla a la Virgen de la Gija, se hallaban ante el altar de la Inmaculada, que aparecía profusamente iluminado.

En el momento de la Comunión después de una sentida plática del consiliario D. José María Bulart todos los jóvenes se acercaron fervorosamente a la Sagrada Mesa para recibir el Santísimo Sacramento, acompañándoles en tan solemne momento de no pocas personas de sus familias respectivas.

Después de la Misa de Pontifical de la Catedral hicieron su aparición los jóvenes que eran portadores de la nueva enseña que es blanca como la pureza, y en su centro lleva el emblema de la C. E. La bandera ha sido confeccionada por las hábiles manos de las hermanas de la Medalla Milagrosa. La juventud, acompañando a su bandero, avanzó al altar mayor, subiendo hasta el estrado, donde se hallaba el Excelentísimo señor Obispo, la marisna distinguida señora doña María del Pino Massee de Aboia, en unión de las bellas señoritas Lolita Maqueda y Angelita López de Saa, a quienes acompañaba el presidente de la juventud Católica D. Plácido María Sampedro.

El Excmo. Sr. Obispo rezó las preces de ritual, con lo que se dió por terminado el acto.

Después de la ceremonia en el jardín de la Catedral se impresionaron algunas placas fotográficas.

Almacenes Arturo González

ofrecen toda clase de paños para abrigos, velutas, rizos y lana para vestidos con importante rebaja de precios por estar avanzada la temporada y ser norma de estos ALMACENES no dejar de una temporada para otra los artículos de novedad.

No se trata de artículos atrasados, son los tipos sobrantes de la presente estación.

Reyes Católicos, 11

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde, Sr. Melero, y con asistencia de los señores Melero, Meneses, Pierna, Sancho, Mulero, González Vallejo, Campillo, María García, Hernández Fernández y Martín Domínguez, anoche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se aprueba el acta de la anterior, así como cuentas y nóminas y un certificado del arquitecto para la liquidación de las obras de cantaría del Mercado Grande.

El Sr. Secretario da lectura de las bases del concurso para la provisión interina de la plaza de depositario municipal, las cuales dan preferencia a los empleados municipales, habiendo presentado instancias los funcionarios don José Muñoz Adanero, D. Cipriano Mesón Blanco, D. Eduardo Ortega Baraja y D. Francisco Sanz Marazuela y el opositor en expectación de desistio D. Estanislao Jiménez Cecilia.

El Sr. Vallejo manifiesta que se aclare el punto de que el concurso da preferencia a los empleados municipales, pues si el que aún no lo es sacara mayor número de votos es necesario saber si puede o no desempeñar la plaza.

El Sr. Meneses estima que si puede desempeñar el puesto que se exige mayor fianza que a los funcionarios, a los extraños de la casa.

El Sr. Sancho abunda en las mismas razones que el Sr. González Vallejo, y llega a preguntar al secretario si entablará recurso los funcionarios y si le ganarán, cosa a la que dice el Sr. Sánchez Díaz que no puede contestarle.

El Sr. Mulero pide que el asunto quede sobre la mesa ocho días para estudio, a lo cual se opone el señor Meneses.

El Sr. Pierna dice que no hay más autoridad que la del Ayuntamiento, y lo que ellos hagan debe ser intangible, y le parece que la plaza debe darse en el acto.

El Sr. María García estima que no existe incongruencia alguna y la preferencia debe ser para los empleados municipales.

El Sr. Mulero insiste en sus manifestaciones de que debe quedar sobre la mesa, y a ello se une el Sr. González Vallejo.

Se pone el asunto a votación y se acuerda dar la plaza en la sesión que se está celebrando.

El señor secretario advierte a la Corporación que como puede haber reclamaciones la votación debe ser nominal, para saber a qué señores concejales alcanza, en caso de que la haya, la responsabilidad.

Se pone el asunto a votación y resultó nombrado el Sr. Jiménez Cecilia por los votos de los señores Hernández Fernández, María Domínguez, Sancho, Pierna y Meneses; los señores González Vallejo y Campillo votaron a D. José Muñoz Adanero; el Sr. Mulero, a D. Eduardo Ortega, y los señores María García, Melero y Melero a D. Francisco Sanz Marazuela.

Un funcionario de arbitrios interpone recurso sobre el expediente que se le instruyó y el alcalde propone que se nombre un juez instructor por sorteo. El señor secretario da lectura de un escrito del señor Campillo que solicita 60 días de permiso que se le conceden. Como el Sr. Campillo era juez instructor hay que designar un nuevo juez. La suerte adjudica los cargos de jueces instructores a los señores Hernández Fernández y Meneses. Se da cuenta del fallecimiento del conserje del cementerio, y a propuesta de la presidencia se

acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación, y que se informe rápidamente para su provisión.

El Sr. Pierna solicita que se nombren dos cargos uno de conserje y otro de sepulturero, con el fin de que el primero lleve la parte administrativa y atienda al público, y el segundo se dedique a los menesteres propios de su cargo.

El Sr. Mulero, cree que no hay necesidad de nombrar nuevos cargos, pues el antiguo capellán del cementerio, Sr. Velázquez Lobo, que ha sido un excelente funcionario, podría llevar la parte administrativa, lo cual sería un ahorro para el Ayuntamiento. (Ocupa la presidencia el Sr. Melero).

El Sr. María Domínguez dice que el Sr. Velázquez Lobo ha sido un malversador de fondos municipales. El Sr. Mulero: ¡Pido que consten en acta las palabras del Sr. María Domínguez.

La presidencia: ¡No deben constar en acta esas frases!

El Sr. Mulero: Pido que consten en acta esas palabras para hacer de ellas el uso que se estime pertinente. (Escándalo).

El Sr. María Domínguez manifiesta que las reítra, pero insiste en que el Sr. Velázquez Lobo ha sido un mal funcionario.

(Vuelve a la presidencia el señor Melero).

La presidencia estima que deben constar en acta las palabras del señor María Domínguez.

El Sr. María Domínguez, dice: Yo sé que del Cementerio se vendieron cosas que podían haber dado más dinero al Ayuntamiento.

El Sr. Mulero: todo lo que hizo el Sr. Lobo, fué con autorización del Concejo.

El Sr. Meneses dice que más que administrador ha sido el dueño del Cementerio.

El Sr. González Vallejo, estima que la honorabilidad de este funcionario debe quedar salvada en el acto.

La presidencia corta la discusión y se acuerda que la comisión de beneficencia lleve una ponencia para la provisión de la plaza.

En ruegos y preguntas el señor Sancho inquiere noticias sobre los cortes de agua y se le contesta que ha sido por falta de pago de los propietarios. Insiste el Sr. Sancho diciendo que ninguna culpa tienen los inquilinos de que los propietarios no paguen y se le informa de que el reglamento autoriza para ello.

El Sr. Sancho. Debe reformarse ese reglamento.

El Sr. Secretario. No es posible, por ser el redactado por el Ministerio.

El Sr. Sancho. ¡Pues o yo soy muy bruto, o el reglamento está mal hecho! (Dicho esto se ausentó del salón)

Después de otros ruegos y preguntas se levantó la sesión.

Por falta de espacio nos vemos obligados a aplazar la publicación de la conferencia que, finalizando la Semana Social Católica, pronunciará el día 7 en la Casa Social D. Vicente Enrique Tarancón.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Se pone en conocimiento de los señores alumnos que las clases darán comienzo a partir del día once del actual.

SE ALQUILA piso espacioso propio para oficinas o familia numerosa. Bracamonte, 8. Avila.

Ecos de sociedad

Necrológicas

Victima de rápida enfermedad rindió ayer su espíritu al Creador el honorable caballero D. Octavio Sánchez Girón, prestigioso ingeniero jefe del Catastro de Rústica que por su bondad y discretas dotes conquistó honrosos afectos y altas estimaciones de sus subordinados y superiores en los importantes cargos que desempeñó con la superable acierto y competencia.

De acendradas creencias religiosas, en todos los momentos de su vida fué la práctica del bien la que movió todos sus actos, distinguiéndose en el fiel cumplimiento de todos los deberes de ferviente cristiano y coronando su vida ejemplar e intachable con una santa muerte que afrontó con la serenidad del justo, confortado con los auxilios y bendiciones de la Iglesia.

La inesperada noticia del fallecimiento del Sr. Girón ha causado profundo pesar en Avila, manifestado en el constante desfile de personas de toda condición por el domicilio mortuario y en el acto del sepelio verificado en la tarde de hoy con ingente acompañamiento.

Uamos nuestro vivo sentimiento de pésame a los recibidos por la familia del finado, y de un modo especial lo hacemos presente a su desconsolada viuda doña María Blasco e hijos pidiendo a Dios por el eterno descanso del alma del integérrimo señor D. Octavio Sánchez Girón pasado a mejor vida.

También ayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Rosario Domínguez, cuyas cualidades de bondad y excelente carácter la merecieron muchos respetos y simpatías de cuantos frecuentaron su trato siempre amable y dotado de los atractivos que lleva consigo la sencillez afectuosa y franca.

La muerte de dicha señora ha sido sentidísima entre las muchas amistades con que contó en vida, las que se han exteriorizado con tan triste motivo en la residencia de la familia de la finada, constituyendo el entierro que ha tenido lugar hoy una imponente manifestación de duelo.

A sus hijos D. Gerardo y doña Rosario Díaz Domínguez, hijos políticos D. José Gómez y doña Josefina Moreno y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Asimismo en Madrid ha dejado de existir el respetable señor D. Benito Herrero, muy conocido en Avila donde pasó algunas temporadas y donde contaba con grandes simpatías.

A su familia y en especial a su hijo político D. Manuel Lahera, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Operada

En el sanatorio «Villa Luz» y por el afamado doctor Estrella, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la distinguida esposa del acreditado industrial de esta plaza D. Cesáreo Palacios (nacida Victoria Mesón). La paciente se encuentra en estado satisfactorio.

Acuerdos de Renovación Española

MADRID.—Los diputados de Renovación Española se reunieron acordando constituir su minoría designando para presidirla a D. Antonio Golcochea. A la minoría se han adherido D. José María Peman y otros elementos tradicionalistas.

Se declara el estado de alarma en toda España

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 9, 4'50 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 5 grados y mínima 4 bajo cero. Temperaturas extremas, máxima 16 grados en Murcia y mínima 4 en Avila y Cuenca. Las altas presiones que ocupan Escocia y la Península Escandinava se mantienen y aparecen presiones bajas sobre la Península Ibérica. Ha disminuido la nubosidad pero ha llovido en toda España menos en Galicia. Tiempo probable cielo con nubes y algunas lloviznas.

—A las nueve y media se cele

Los alumnos de la Normal se niegan a entrar por ser la fiesta de la Purísima

MADRID.

Hace algunos días los alumnos de la Escuela Normal del Paseo de la Castellana, afectos a la F. U. E. celebraron una junta general de carácter extraordinario. Para ello fué preciso suspender las clases en dicho Centro. En la reunión se adoptaron dos acuerdos: el de que son antifascistas y el asistir a clase en el día de ayer.

El primer acuerdo, por su carácter político, provocó una cantidad considerable de bajas. Los alumnos del segundo curso profesional lo hicieron en bloque, incluso el representante del curso en el Claustro.

El otro acuerdo dió origen a algunos incidentes. Alrededor de la una comenzó a circular la noticia de que en la Universidad no había clases. El representante de la F. U. E. en el Claustro tomó la palabra para decir a sus compañeros que se había acordado la asistencia a clase. Los alumnos contestaron que por ser el día de la Purísima no se debía entrar, y esto dió origen a una serie de alborotos, que cesaron al cabo de un rato, cuando la directora ordenó la suspensión de las clases.

La minoría hizo una reafirmación p'ena de su idealismo monárquico y expresó su propósito de apoyar a un gobierno de autoridad y sus deseos de que las derechas mantengan la unión por el logro de sus reivindicaciones.

La minoría de la C. E. D. A. se denominará «Popular Agraria»

Se reunió la minoría de la CEDA bajo la presidencia del Sr. Gil Robles. Asistieron más de un centenar de diputados. A la salida, el señor Gil Robles facilitó la siguiente nota:

«Se ha reunido en una de las secciones del Congreso el grupo parlamentario de la CEDA que ha acordado, a los efectos parlamentarios, y dependiendo en todo momento de la Confederación Española de Derechas Autónomas, constituirse con el nombre de minoría popular agraria. En este momento están adheridos 109 diputados, y está pendiente la adhesión de algunos otros que no han llegado aún a Madrid. Ha sido designado secretario de la minoría D. Javier María Artajo, y se me ha concedido un voto de confianza para tratar en la reunión de jefes de minorías de la constitución de la mesa provisional.

Según referencia de varios diputados, se ha designado para una vicepresidencia, como representante de la minoría popular agraria, a don Cándido Casanueva, y para una secretaría a don Dimas Madariaga.

bró un Consejo inopinado en la Presidencia. A la salida dijo el señor Martínez Barrios que se habían reunido para conocer ciertas noticias que iba a comunicarle el ministro de la Gobernación y que habían acordado declarar el estado de alarma en todo el territorio nacional, para lo cual se había sometido el oportuno decreto al Presidente de la República, quien le había firmado.

El Sr. Rico Avello dijo a los periodistas que los hechos habían venido a demostrar que el Gobierno estaba bien enterado y que los focos de sedición se hallan localizados en Logroño, Huesca y Zaragoza. En Barcelona se trabaja con normalidad aunque los revoltosos han incendiado un convento y un carro de bomberos que ha quedado totalmente destruído. En Huesca los obreros de riegos del alto Aragón se han apoderado del pueblo de Alcacén, donde quemaron el Ayuntamiento y destruyeron el archivo. En Logroño, además de la capital, ha habido incidentes en Haro y Cenicero. El balance de la jornada arrojó hasta ahora cuatro guardias civiles muertos y once heridos y cuatro paisanos muertos y varios heridos, suponiéndose que haya mas víctimas. Ratificó el señor Rico que ante estos chispazos ha habido que declarar el estado de alarma, por lo que serán juzgados por el fuero de guerra los hechos en que resulten individuos de la fuerza pública muertos o heridos. Terminó diciendo que el Gobierno está convencido de que no le fallarán sus resortes.

—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que hay normalidad en los cuarteles y que todos los jefes de división le han comunicado que no ocurre ninguna novedad. En Salamanca las fuerzas del ejército se tirotearon con un camión de asalto por confusión. Le preguntaron los periodistas si no había movimiento de tropas y contestó que no, pero que aunque hubiera alguno no sería el momento oportuno para decirlo.

ZARAGOZA.—Ha habido tiroteos en varias calles. Los revoltosos incendiaron el Seminario de San Pablo y dispararon sobre un anciano que pretendió evitarlo, causándole la muerte. En Daroca ha resultado muerto un Guardia civil.

BARCELONA.—Esta mañana recorrieron las calles numerosos grupos de obreros que revisaban las fábricas y almacenes a fin de coaccionar a los obreros para que secundaran el movimiento comunista de Hospitalet. Con motivo de estas maniobras ha quedado sin pan la barriada de la Barceloneta. Los dependientes del «Siglo», y de varias otras fábricas han secundado el paro. El lunes se declarará la huelga general de todos los trabajos. Se han practicado 177 detenciones, entre ellas la de un maquinista y un fogonero de los ferrocarriles catalanes a los que se les ocuparon armas. En Hospitalet la bandera roja ondeó en los balcones del Ayuntamiento y la fuerza resultó insuficiente para contener a los revoltosos.

La festividad de ayer

Con gran solemnidad se celebró ayer en esta ciudad la fiesta de la Inmaculada Concepción. En todos los templos tuvieron lugar misas de Comunión acercándose a recibir el Pan de los Angeles numerosísimas personas. En la Catedral el Excmo. señor Obispo celebró misa de Pontifical, asistido por los señores deán, arcipreste, maestrescuela, Moro y García Robledo. Después del Evangelio subió al púlpito el magistrado D. Castor Robledo, quien cantó las glorias de la Inmaculada. Después de misa el Excmo. señor Obispo dió la Bendición Papal al pueblo.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz, núm. 4